Struktur Portal

Pada struktur portal, yang terdiri dari balok dan tiang yang dibebani
muatan di atasnya akan timbul lenturan pada balok saja, dan akan
meneruskan gaya-gaya tersebut ke tiang berupa gaya normal.

Gaya yang bekerja pada tiang, yang lazimnya berupa gaya horisontal, tidak
berpengaruh pada balok

Pada struktur portal yang balok dan tiangnya mempunyai hubungan yang
kaku, apabila dibebani muatan akan menimpulkan lentur dan gaya normal
di balok maupun di tiang.

Gaya horisontal yanag bekerja pada tiang juga akan menimbulkan lentur
pada balok.



Jenis-Jenis Portal

Struktur balok dan tiang Portal kaku
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f) Portal lengkung



Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat
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Pb
SM, =0—V, L-Pb=0-V, =
Pa
A 5 M, =0V, L+Pa=0-V, :T
~ L
4\ a | b /N
VA L VB




Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat

J/P
D < C Keseimbangan gaya Dalam :
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Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat
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A Bidang M



Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat

Akibat Beban Terpusat
Dy C Keseimbangan gaya luar :
JgﬁéE SH=0->-H,+K=0->H, =K
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat

Akibat Beban Terpusat
D C Keseimbangan gaya dalam:
K AE—->0<y<v DC »>0<x<L
ﬁ E N, =V, N, =0
i L, =H, L, =-Va
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Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat
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Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat

P
J/ Keseimbangan gaya luar :
D S C —+
*H=0—->H,-K=0—->H,=K
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat

P
J/ Keseimbangan gaya dalam:
D c C + AD »>0<y<t
Ny:_VA BC—)OSySt
L, =-H, N, =V
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Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terpusat
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Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata

g
= - C Keseimbangan gaya luar :
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat

Akibat Beban Terbagi Rata
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Keseimbangan gaya dalam :

AD - 0<y<t
N, =-V,

L, =0
M, =0
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DC—-0<x<L
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Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata
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Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata

Keseimbangan gaya luar :
2H=0—->H,-pt=0—>H, =pt

M, =0V, .L-1/2.pt*~=0->V, =
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata

Keseimbangan gaya dalam :
AD - 0<y<t

N, =-V,
L, =-H,
M, =-H,.y

DC - 0<x<L
N, =—H,

L, =V,
M, =-H,t+V,.x

BC »>0<yc<t
N, =V,
L, =p.y
M, =-1/2.p.y?



Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata
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Reaksi Perletakan Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata

Keseimbangan gaya luar :

2H=0—>H,-pt=0—>H, =pt

L N Al xIxx N L t2
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata

Keseimbangan gaya dalam :
AD »> 0<y<t

0
N, = -V,
o N N
D C I—y =—-H A
M y -H A y
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L, = p.y



Diagram Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Segi Empat
Akibat Beban Terbagi Rata
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Reaksi Perletakan Pada Portal Pelengkung

Keseimbangan gaya luar :
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V==
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Gaya-Gaya Dalam Pada Portal Pelengkung

Keseimbangan gaya dalam :
N, =-V,.sina+H,.cosa —2P,.cosa + 2P, .sina

L, =V,.cosa+H,.sina—2P sina—2P sina
M, =V, Xx+H,.y—2P (x-u)

menjadi :

N, =V,.sina —ZP.cos «
L, =V,.cos ¢ — 2P.sin o
M, =V, X-2P(x—-u)



Reaksi Perletakan Pada Pelengkung Tiga Sendi

Keselmbangan gaya Iuar ;

V,=V',+H"',.sin o

H,=H".cos Dimana: V', =
Vo, =V';-H';.sin «

Hy, =H';.cos o




Keseimbangan gaya dalam :

N, =V,.sina+H,.cosa —ZP, .sina + 2P, .cosa
L, =V,.cosa—H,.sina—ZP,.cosa —2P, sina
M, =V, X—H,.y-2P, (x—u) 2P (y-Vv)



Keseimbangan gaya dalam , persamaannya menajadi :

N, =(V, —ZP).sina + H cosx N, =L°,.sina+H cosa
L, =(V,.—2P).cosa - Hsina L, = L°xcos & — H.sin «
M, =V, Xx=ZP(x-u)-H, M =M° —H

y



Contoh Soal 1 dan Pembahasan

P=10
5 J/ KN Keseimbangan gaya luar :
C 4
E SH=0—H, -5=0—H, =5kN
M, =0—V, .6-103=0-V, 30 _gin
4m 6
103
SM, =0—-V,.6+103=0-V, s =5kN
A—>H, D T
4 3m 3mP _
V, Vg B




Contoh Soal 1 dan Pembahasan

P=10
\L kN Keseimbangan gaya dalam :

D = C +
AD — 0<y<4m
N, =-V,

4m y=0- N, =-5kN

y=4m — N, = -5kN

_Ag\L >Hy ééBe—K:wN L, =—H,

sm,__ smp y=0—> N, = -5kN
Va Ve y=4m - N, = —5.kN

Ivly:_HA-y
y=0-> M, =0

y=4m - M, = -20 .kNm



Contoh Soal 1 dan Pembahasan

P=10
KN

L

E

SN\
|
L

4 m

&K =5kN

Keseimbangan gaya dalam :

DE—-0<x<3m
N, =—K
X=0—>N, =-5kN

x=3m—>N, =-5kN

L, =V,
X=0—L, =5kN
X=3m—L, =5kN

M, =—H,t+V, X
X=0—->M,=-54+50=—20kNm
X=3m—>M, =-54+53=-5kNn



Contoh Soal 1 dan Pembahasan

P=10
\L KN Keseimbangan gaya dalam :
D C +
E EC—>3m<x<6m
N, =—K

X

X=3m—>N,; =-5kN
X=6m— N, =-5kN

4 m

M, &l s Lover
3m, 3mA x=3m—>L, =5-10=—5kN
Va Ve X =6m— L, =5-10=-5kN

M, =—H, t+V, Xx-P(x—a)
X=3m—>M, =-54+53-103-3) =-5kNm
X=6m—>M; =-54+5.6-106—-3) =—20kNm



Contoh Soal 1 dan Pembahasan

P=10
\L KN Keseimbangan gaya dalam :
D C +
E BC > 0<y<i4m
N, =V,

y=0—> N, =-5kN
y=4m —> N, = -5kN

4m

-Ag\L >H, Bl koskN L, =K
3m, 3mA y=0—L,=-5kN
VA VB y:4m—) L4 = —5.kN
M, =-K.y

y
y=0->M,=-50=0
y =4m — M, = —5.4 = —20.kNm



Contoh Soal 1 dan Pembahasan
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Contoh Soal 2 dan Pembahasan

q=10
[INAM
1 [D C
t=4r P=5KkN/m
HA
A _IN|A B
2
/N
Va 6m TVB
Keseimbangan gaya luar : !
2H=0—H,-54=0—>H,=-20
106 54°

z]le :O—)VA.G—:U 21062 —1/2542 :O—)VA :7 +2—6 :3667kN

2
SM, =0—>-V,.6+1/2106° —1/2542 =0V, =%3 —% =2333kN



Contoh Soal 2 dan Pembahasan

Cl: ﬁro Keseimbangan gaya dalam :
T I5 c AD > 0<y<4m
N, =-V,
y=0—> N, =-36,67 kN
t=4n P=5kN/m y=4m - N, =-36,67.kN
HA % A B Ly :_HA
. y=0-L, =—20.kN
T y=4m — L, = —-20.kN
Va 6m Vg
I
|Vly :_HA'y

y=0->M,=-200=0
y=4m - M, = -20.4 = —80.kNm



Contoh Soal 2 dan Pembahasan

10

=0

SN

kN/m

Keseimbangan gaya dalam :
DC—-0<x<6m

N, =—H,

X=0—>N,=-20kN

X=6m— Ny =—20kN

L, =V,—0X
x=0-5L, =36,67-100=3667kN
X=6m— L, =36,67-10.6=—2333 kN

M, =—H,t+V,.x-1/2.gx°
X=0—>M,=-204+36670-1/2.10.0°
=—-80kNmM

X=3m—>M, =—204+36,667.3-1/2.10.3"
=—15kNm

X=6m—M, =-20.4+36,67.6—1/2.10.6"
=—40kNm



Contoh Soal 2 dan Pembahasan

g=10
A
1 C
t=4m
HA
_A B
N
/|
Va 6m /I\VB

P=5KkN/m

Keseimbangan gaya dalam :
BC »>0<y<4m

N, =-V,

y=0—> N, =-2333kN

y =4m — N, = -23,33.kN

L, =p.y’
y=0->1L,=50=0
y=4m — L, =5.4=20kN

M, =-1/2.p.y’

y=0-M, =-1/250%=0
y=2m-—->M, =-1/252% =-10kNm
y=4m->M, = ~1/2.5.4% = —40.kNm
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Contoh Soal 2 dan Pembahasan
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